
МЕТОДИКА ПОЗАКЛАСНОЇ РОБОТИ З ГЕОГРАФІЇ 

 

Викладач: Костолович Марія Ігорівна, доцент кафедри екології, 

географії та туризму Рівненського державного гуманітарного університету. 

Кількість кредитів: 3,5. 

Семестр: 8. 

Анотація навчальної дисципліни 

 Навчальна дисципліна «Методика позакласної роботи з географії» 

призначена для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня 

підготовки за  спеціальністю 014.07 Середня освіта (Географія)». 

Мета дисципліни: формування у студентів знань сучасних теоретичних 

та методологічних основ позакласної роботи з географії, розширення 

географічного світогляду, удосконалення загально навчальних і спеціальних 

умінь і навичок, спрямованих на виконання функцій вчителя географії в 

загальноосвітніх навчальних закладах. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є: 

- ознайомлення з особливостями позакласного навчання з географії в 

сучасній школі, принципами, дидактичними вимогами, формами проведення 

навчання; 

- ознайомлення з сучасними методами проведення географічних 

наукових досліджень,  планування наукових спостережень і експериментів в 

позакласній роботі, проведення інформаційного пошуку;  

- оформлення та представлення отриманих результатів наукової та 

виробничої роботи за допомогою інноваційних технологій; 

- розвиток умінь визначати оптимальні шляхи організації учнівського 

колективу в різних видах діяльності, аналізу результатів роботи учнів; 

- формування умінь моделювання навчально-виховного процесу 

позакласних заходів з географії. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК03.Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК06.Здатність застосовувати набуті знання в практичних ситуаціях.  

Фахові компетентності (ФК): 

ФК04. Здатність належно використовувати географічну термінологію, 

ефективно і вільно передавати географічні ідеї, принципи і теорії письмовими, 

усними та візуальними засобами.  

ФК07. Здатність застосовувати набуті географічні і психолого-

педагогічні компетентності, знання сучасних методик і освітніх технологій 

для формування в учнів загальних і предметних компетентностей та 

здійснення міжпредметних зв’язків географії відповідно до вимог державного 

стандарту з освітньої галузі «Природознавство» в основній (базовій) середній 

школі. 

ФК15. Здатність усвідомлювати сутність взаємозв’язків між природним 

середовищем та людиною, розуміти та пояснювати стратегію сталого розвитку 

людства. 



ФК17. Здатність реалізовувати краєзнавчий підхід на уроках географії, у 

позакласній та позашкільній діяльності. 

Очікувані результати навчання:  

ПРН 1. Знає та розуміє основні концепції, парадигми, теорії та загальну 

структуру географічної науки, предмет її дослідження, місце і зв’язки в 

системі наук, етапи історії розвитку географії; 

ПРН 6. Знає сучасні теоретичні та практичні основи методики навчання 

географії в загальноосвітній школі; 

ПРН 9. Застосовує базовий поняттєвий, термінологічний, 

концептуальний апарат географії, її теоретичні й емпіричні досягнення на 

рівні, що дозволяє інтерпретувати природно- та суспільно-географічні явища 

і процеси, пов’язувати та порівнювати різні погляди на проблемні питання 

сучасної географії; 

ПРН 22. Організовує співпрацю учнів і вихованців та ефективно працює 

в команді (педагогічному колективі освітнього закладу, інших професійних 

об’єднаннях), визначає оптимальні шляхи організації учнівського колективу в 

різних видах діяльності. 

Короткий зміст дисципліни 

Тема 1. Особливості позакласного навчання з географії в сучасній школі. 

Тема 2. Систематичне позакласне навчання географії. 

Тема 3. Особливості періодичного позакласного навчання географії. 

Тема 4. Особливості епізодичного позакласного навчання географії. 

Тема 5. Географічні гуртки та факультативи. 

Тема 6. Шляхи організації, зміст і методика проведення географічних 

вечорів, конкурсів, олімпіад. 

Тема 7. Науково-методичні та організаційні основи проведення 

географічних екскурсій та мандрівок у школі. 

Тема 8. Сучасні форми організації позакласної виховної роботи з 

географії. 

Тема 9. Основні показники ефективності позакласної роботи з географії. 

Вид контролю: екзамен 

 

З робочою програмою та силабусом навчальної дисципліни можна 

ознайомитись на кафедрі екології, географії та туризму. 

Очні консультації: понеділок з 13.00 до 15.00. 

Он лайн- консультації: середа з 11.00 до 13.00. 

E-mail: kostolovychm@gmail.com 


